

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Хаертдинова Эльмира Ильшатовича на тему: «Обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия**

Диссертация посвящена одной из актуальных проблем детской хирургии и урологии – улучшению результатов лечения детей с дистальными формами гипоспадии. Большой интерес к данной патологии обусловлен неоднозначным отношением хирургов к выбору метода коррекции, отсутствием общепринятой тактики как хирургического, так и послеоперационного лечения и сохраняющимся высоким уровнем послеоперационных осложнений. Актуальность избранной темы диссертационного исследования носит прикладной характер и имеет важное научно-практическое значение.

Цель данного исследования – обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей. Определенные автором задачи соответствуют цели исследования и включают не только внедрение новых методик лечения: авторская методика хирургической коррекции и акрилатная послеоперационная повязка, но и гистологическое и иммуногистохимическое исследование с обоснованием предложенной тактики.

Научная новизна определяется тем, что в рамках исследования автором определены патологические изменения в структуре уретральной площадки с наличием патологических клеток, что несомненно может повлиять на послеоперационные результаты. Внедренные автором в клиническую работу модификация перемещающей уретропластики и акрилатная повязка показали хорошие клинические результаты, продемонстрировав снижение количества осложнений, предсказуемый послеоперационный период и отличные косметические результаты, что немаловажно при коррекции дистальных форм гипоспадии.

Автором разработаны объективные критерии выбора методики коррекции дистальной формы гипоспадии. Научно обоснована эффективность и целесообразность применения перемещающей уретропластики в авторской модификации и акрилатного апплицирования полового члена. Выполнение хирургической коррекции с учетом вышеописанных критериев, соблюдение принципов разработанной тактики лечения во многом позволили улучшить результаты лечения. Результаты исследований внедрены в клиническую практику и педагогический процесс.

Обоснованность научных положений, сформулированных в диссертации, подтверждается данными клинических исследований и позволяют полностью решить сформулированные автором цель и задачи исследования. Полученные данные обработаны с применением грамотных статистических методов.

Результаты научно-квалификационной работы представлены и доложены на двенадцати научно-практических конференциях всероссийского и международного уровня. Содержание диссертационной работы в полной мере отражено в 16 публикациях и 1 патенте на изобретение. Автореферат диссертации полностью отражает ее содержание.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Хаертдинова Эльмира Ильшатовича «Обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей», является самостоятельной, завершенной научно-исследовательской работой, содержащей новое решение научной задачи в улучшении результатов хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей, и имеет важное значение для медицинской науки и практического здравоохранения. Диссертация полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 3.1.11. Детская хирургия.

Считаю, что диссертационная работа на тему «Обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Хаертдинов Эльмир Ильшатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующий кафедрой  
детской хирургии Самаркандского  
государственного медицинского университета,  
доктор медицинских наук

« 4 » 10



Юсуфов Шухрат Абдурасулович



IMZOS  
«TASDIQLAYMAN»  
SamDTU Kadrlar bo'limi  
boshlig'i



Самаркандский государственный медицинский университет; Узбекистан, г. Самарканд, улица Амира Темура, 18; +998(66)2330841; e-mail: samgmi@mail.ru